

“长三角地区应用型本科高校联盟” 成立大会在合肥学院召开

2014年11月12日上午9时,随着水晶球的闪亮转动,“长三角地区应用型本科高校联盟”正式成立,来自德国9所友好学校和省内外80多所高校以及相关企业代表400余人见证了这一历史时刻。德国下萨克森州政府国务秘书比尔吉特·霍内,我国教育部高等教育司司长张大良,上海市教育委员会副巡视员杨国顺,江苏省教育厅副巡视员马幸年,安徽省教育厅厅长程艺、副厅长李和平,合肥市副市长吴春梅等领导出席开幕式,长三角联动发展协调领导小组和上海市教委、浙江省教育厅、江苏省教育厅、安徽省教育厅等单位相关负责人出席大会。



“长三角地区应用型本科高校联盟”是长三角联动发展项目之一。2013年4月,长三角联动发展协调领导小组在杭州召开第五次工作会议,为了加强长三角高校之间的合作交流,促进各高校之间的学习和借鉴,实现教育资源共享,增强总体实力,形成整体优势,彰显各自特色,提高教育质量,培养出更多更优秀的高素质应用型人才,更好地服务长三角地区经济发展,会议决定成立“长三角地区应用型本科高校联盟”,该项目由安徽省教育厅牵头筹备和实施。作为安徽省应用型联盟常任主席单位,合肥学院承接了具体筹备工作。

2014年11月11日,“长三角地区应用型本科高校联盟”成立大会预备会在合肥学院行政楼召开,会议讨论了《长三角地区应用型本科高校联盟章程》,签署了《长三角地区应用型本科高校联

盟合作协议》。根据《章程》,成立了“长三角地区应用型本科高校联盟”理事会,选举了第一届理事会单位,推举上海应用技术学院、金陵科技学院、宁波工程学院和合肥学院为第一届理事会主席单位。



“长三角地区应用型本科高校联盟”是一个开放的、有关院校自愿参加的校际合作组织。联盟的成立将实现联盟高校之间共建共享,互惠互赢,地域和空间优势互补,共同探索应用型本科人才培养模式,提高长三角地区人才培养质量,为长三角地区社会经济快速发展提供智力和人才支撑。

预备会由安徽教育厅高教处处长储常连主持。合肥学院校长张文兵从六个方面介绍了联盟成立筹备工作。蔡敬民书记代表第一届理事会轮值主席单位发表讲话。蔡敬民书记说,长三角整个区域是中国经济最活跃的地区,也是对人才需求最迫切的地区,我们新建本科高校如何发展,关键就是要接好地气。三省一市成立“长三角地区应用型本科高校联盟”,不仅是高校发展的需要也是社会经济发展的需要,成立联盟对我们来说是一个很好发展平台和机遇。蔡敬民书记感谢各成员单位对四所主席学校的信任,表示将不辱使命认真做好联盟工作,积极完成合肥学院作为第一届理事会轮值主席单位的重任。相信在三省一市教育厅的指导以及兄弟院校的大力支持下合肥学院将走出一条新道路。

(联盟秘书处)